

何顯理女士 (Mrs . Henrietta Hall Shuck (1817 – 1844))

何顯理是首名來中國傳道的美國女傳教士。何顯理 1817 年生於美國維琴納州基瑪諾市，14 歲入基督教，少懷出國傳道壯志。1835 年，下嫁叔未士 (Rev. J. Lewis Shuck)，雙雙立志 東來傳道。航行一萬七千多英里，歷時七個月，於次年 4 月抵新加坡。兩人在新居留 5 個月，學習中國語言，並等候美國浸信會傳道部之指示。



1836 年 8 月，他們抵達澳門，翌年，叔未士首次為華人施浸禮。1841 年香港開埠，叔未士夫婦及早前抵澳的另一位美國浸信會傳教士羅孝全牧師 (Rev. I. J. Roberts) 聯袂遷往香港，自由傳播福音；同年成立了皇后大道浸信會。何顯理自澳門來港後特別關注兒童教育。1844 年她開辦膳宿學校，學生人數在短時間內由 15 人增至 50 人，叔未士夫婦每天辛勤講道，何顯理在 1844 年 11 月 27 日於分娩時去世，年僅 27 歲，遺體下葬跑馬地墳場。1936 年，兩廣浸信會在廣州舉行浸信會在華成立百周年紀念會，以叔何顯理女士來華傳道，致力於宗教教育，齎志以歿，懿範足式，議決在香港成立一紀念學校，推定香港浸信會主持其事。1951 年，把原來的浸信會小學正名為顯理中學，以至於今。

資料來源

《跑馬地香港墳場初探》 丁新豹博士